Typldsning for atgard i skyddsrum

T04-201 | Byte till monterbar tréskel vid gastat dorr K

Forfattare: Lars-Erik Holmberg och Bjérn Ekengren.
1. FOrutséattningar

1.1 Tillamplighet:
Denna handling beskriver hur byte till monterbar troskel vidgastat dorr skall
ske.

1.2 Atgard:
Fast troskel vid gastat dorr skall ersattas med monterbar troskel. Utférande
enligt nedan. Foljande alternativ finns:

Benamning Avsnitt Behdrighet Projekterings-| Utférande-
handlingar kontroll
T04-201:1 3 K - K

1.3 Granskning:

Ett K i rubrikens hogra ruta respektive under punkt 1.2 innebdr att en
skyddsrumssakkunnig som har kvalificerad behdrighet maste anlitas vid
tillampning av denna typldsning. Om ett E ar markerat krévs ej kvalificerad
skyddsrumssakkunnig. | de fall bade K och E férekommer i typlosningen
markeras rutan med K/E.

1.4  Tillverkning:

Vid behov av skyddsrumsspecifika komponenter som anges i typlésningen
far tillverkning av dessa ske avden som uppfyller kraven enligt kompo-
nentlésning K00-101. Komponent utan anvisad komponentlésning far till-
verkas utan tillampning av komponentldsning K00-101.

1.5 Handlingar:
Foljande handlingar hanvisas till i denna typlosning. Samtliga handlingar
finns tillgangliga pa www.msb.se/skyddsrum.

Typl6sning T00-101
Typl6sning T12-105
Komponentldsning K0O0-101
Komponentlosning K04-122

1.6 Normalkostnad:
Bedomd normalkostnad for utférande av nedan visade typlosning framgar
av typlésning T00-101.

T04-201 L Myndigheten for
samhallssl
2016-06-15 1(5) > Givmenin




Typldsning for atgard i skyddsrum

2. Kvalitetssakring

2.1 Projekteringskontroll:

Vid markering med P i tabell under punkt 1.2 skall kompletterande
projekteringshandlingar anpassade till det aktuella objektet upprattas och
redovisas i enlighet med SR. Oberoende granskning och kontroll skall
utféras av en skyddsrumssakkunnig som har kvalificerad behdrighet.
Skyddsrumsintyg skall utfardas till den byggande innan arbetet far utforas. |
ovriga fall krdvs inga projekteringshandlingar.

2.2 Utforandekontroll:

Vid markering med K i tabell under punkt 1.2 skall fardigt utférande
granskas och godkannas av skyddsrumssakkunnig som har kvalificerad
behorighet. Den sakkunnige skall utfarda ett skyddsrumsintyg med innehall
enligt foljande:

1. Intygande att kontroll enligt komponentlsning K00-101, K04-122
ar utford.

2. Féardigt utforande ar kontrollerat och godként enligt checklista
skyddsrumskontroll kapitel 04 i tillampliga delar.

3. lordningstéllanderitningen ar reviderad och godkand.

4. Forteckning 6ver SRG-nr pa levererade produkter.

I 6vriga fall kravs ingen utférandekontroll och skyddsrumsintyg behover ej
utfardas.

3. Genomforande

3.1 lllustrationer:
SR 3
| [
I i
| [— |j_¢
| [
| I
| [
| [
| [
| [
| [
| [
| [
: [— E:_‘:] ac
| [
(S
Befintlig respek- b, d
tive ny troskel

A fri 6ppning
T

Figur TO4-201a. Vy av dorr sedd utifran.

T04-201 L Myndigheten for
2016-06-15 2 (5) > o



Typldsning for atgard i skyddsrum

Avjamnas med
betongspackel

Denna del .

sagas/bilas bort

A fri dppning

Figur T0O4-201b. Sektion a av befintlig tréskel.

Avskuren yta

rostskyddsbehandlas - —
Denna del \L:
sagas/bilas bort [

i 3
A

vjamnas med —
betongspackel

Figur T0O4-201c. Sektion b av befintlig tréskel.

Hal @45, djup 55
borras for skarv-
mutter

T

=

M24x60 +
bricka |

===

Infastningsplat — |

Monterbar
troskel a4

Figur T04-201d. Sektion c av monterbar troskel.

T04-201 e o
samhallz
2016-06-15 3(5) 7/ reeain



Typldsning for atgard i skyddsrum

Hal

245 +

M24x60 + bricka

T
L
100
130

95 N
4 125 Infastningsplat
a

Figur TO4-201e.

Sektion d av monterbar troskel.

3.2  Material:
Detalj Antal Benamning Material, Anmark-
dimension ning
1 1 Troskel - -
enligt komponentlésning K04-122
2 Bricka 25x45 - -
enligt komponentlésning K04-122
2 2 Skruv M24x60 - -
enligt komponentlésning K04-122
3 2 | Infastningsplat - -
enligt komponentlésning K04-122
4 - Betonglagningsbruk Sika Mono - -
Top-723N eller likvardigt
T04-201 M0 wrssreinre
2016-06-15 4 (5) 7/ reeain




Typldsning for atgard i skyddsrum

3.3

=

©w

10.

Arbetsutforande:

Svetsning utfors enligt typldsning T12-105.

Matt A uppmates enligt  komponentlésning  K04-122.Se
figurT04-201a, b.

Troskel (detalj 1), skruv M24x60 och bricka 25x45 (detalj 2) och
infastningsplat (detalj 3) enligt komponentlosning K04-122 bestalls
hos tillverkare som samtidigt far tagna matt.

Befintlig troskel av vinkelstal kapas jams med karmsidan. Betong-
klacken bakom och under vinkelstdlet bilas bort, se figur
T04-201b, c. De bilade ytorna jamnas av med betongspackel
(detalj 4). De frilagda kapade stalytor slipas jamna och
rostskyddsmalas enligt typlésning T12-105.

Hal for skarvmutter M24 pa infastningsplat markeras och borras
upp.

Infastningsplat (detalj 3) monteras pa platsenligt figur T04-201d, e.
Monterbar troskel (detalj 1)monteras pa plats med skruv och bricka
(detalj 2). Justering av troskel utfors sa att den livar med karmen.
Darefter svetsas infastningsplat(detalj 3) till befintlig karm.
Svetspaverkade ytor rostskyddsbehandlas enligt typlésning T12-105.
Monterbar troskel, infastningsskruvar och brickor (detalj1, 2)
demonteras. 2 st skruv M24x60 och 2 st bricka 25x45 laggs i
medlevererad forpackning. Troskel och férpackningplaceras i
skyddsrumsforradet.

lordningstallanderitningen vid skyddsrum fran 1978 och senare
revideras.

T04-201

A Mwwne:::drm
2016-06-15 5 (5) y, o ecsiar



	1. Förutsättningar
	1.6 Normalkostnad:
	2. Kvalitetssäkring
	3. Genomförande
	3.2 Material:


